

## 2016-2019 年度油尖旺區議會

### 躉船泊得近民居 毒氣洩漏襲市民

#### 背景：

3 月 18 日中午一陣不明氣體吹襲旺角及大角咀廣泛地區，直捲海輝道、海泓道、亞皆老街及港鐵奧運站一帶。位於海泓道的香港管理專業協會李國寶中學，及油麻地天主教小學（海泓道）首當其衝，共逾千人緊急疏散，導致 70 名師生出現呼吸困難及頭暈作嘔，須送院治理。後來經過消防員 4 小時搜索，終於發現氣體來自停泊於油麻地避風塘的一艘躉船，氣體為「四氫噻吩」，屬第五類危險品。

現時避風塘非當年只停泊遊艇及漁船，而沿岸為港鐵站、大型屋苑、學校及商場，人流眾多，每日有不少用作貨物轉駁的躉船進行轉運工作，導致的嘈音、空氣及水質問題，已日復日造成影響，若再次出現同類型事件，後果難以想像。

#### 要求：

政府考慮搬遷避風塘，於遠離民居的水域地帶，設立水上工業區，以減低對居民的影響。

#### 文件提呈

本文件將於 2016 年 3 月 31 日提呈油尖旺區議會會議上供全體委員討論，並邀請規劃署、地政總署及海事處代表出席。

提呈人：黃舒明、黃建新、莊永燦、陳少棠

2016 年 3 月 23 日